

ПЕРСОНА 26

Как стать Певцовым
Почему актер теперь гораздо меньше снимается в кино



ЖИЛЬЕ 3

Платежки тронулись в рост
Что изменилось в наших квитанциях за квартплату с июля

ПРАВО 6

Хозяйское право
Как решать конфликты с соседями — владельцами собак



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 144 (7607)
5—11 июля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 6 ИЮЛЯ > СУББОТА 7 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 10 ИЮЛЯ > СРЕДА 11 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 12 ИЮЛЯ



КОШЕЛЕК Сколько денег потеряют те, кто решил сэкономить на отдыхе 4

Раздвоение личности

ТЕХНОЛОГИИ 6 ВОПРОС-ОТВЕТ 7 ОБЩЕСТВО 8 НОУ-ХАУ 12

IMEI или не имей.
Зачем нам предлагают поставить свои гаджеты на учет

Как вернуть взносы на капремонт. Чтобы воспользоваться льготой, заявите о праве на нее

Не пью по собственному желанию.
Откуда в России «территории трезвости»

Авто уходят в небо.
Летающие такси становятся реальностью

сибирь



Добавят мобильности В Кузбассе достроят автодорогу между городами

УЧАСТОК автомобильной трассы «Ленинск-Кузнецкий—Кемерово» сдадут в эксплуатацию в 2019 году. На завершение работ выделен миллиард рублей из резервного фонда правительства РФ. На эти средства достроят 19 километров дороги—с 255-го по 274-й. Предполагается, что улучшение транспортного сообщения между городами снизит себестоимость грузоперевозок и повысит трудовую мобильность населения.

ФОТОФАКТ



Несмотря на то что городам за Уралом матчи мундиаля не достались, эмоции у сибиряков все равно били через край. После победы российской сборной над испанцами кто-то танцевал на площади с флагом, а кто-то, вдохновившись, сочинял стихи. Например, мэр наукограда Кольцово и автор многих поэтических сборников Николай Красников выдал очередной шедевр, в котором есть такие строчки: «И снова мы надеждами богаты, футбольный продолжая карнавал. Пускай дрожат теперь уже хорваты, а там, глядишь, недалеко финал!».

Пенсионный фонд: порядок или фантазии? Почему пожилому человеку урезали выплату

КОНФЛИКТ

Нина Рузанова, Новосибирск

В редакцию «РГ» обратилась Галина Челомова: ее мужу снизили размер компенсации, предусмотренной одним из майских указов президента. Чем руководствовались специалисты регионального отделения Пенсионного фонда?

Сразу скажем: о возможности получать компенсацию по уходу за человеком, который достиг 80-летия, знают далеко не все. Между тем указ № 1455

она, конечно, интересна в первую очередь самим старикам.

Сумма символическая — 1 200 рублей в месяц. Но пенсионерам эта «чайная ложка» помощи очень дорога и к обеду, и к ужину — размер их доходов всем известен. В семье Галины Челомовой, которая сама пенсионерка, за такой компенсацией обратилась и ее мама. Но если маме начислили 1 440 рублей к пенсии — с учетом районного коэффициента, о чем отдельно сказано в указе, — то супругу только 1 200. Почему? С этим вопросом получатель выплаты обратился в отделение ПФР.

Обосновать свою позицию, сославшись на норму права, «РГ» попросила специалистов ПФР. Спустя месяц оттуда пришел ответ, почти дословно повторяющий ответ самому пенсионеру. За исключением одного — абзаца про разные муниципальные образования и вытекающие из этого последствия в этом документе нет. Означает ли это, что в ПФР отказались от своих слов? Выяснить это мы не стали, потому что ответа опять придется ждать месяц, и вряд ли он будет информативным.

— Дело даже не в том, что муж каждый месяц получает на 240 рублей меньше, чем мог бы, — говорит Галина Челомова. — Хотя для нас это деньги, на счету буквально каждая копейка. Дело в принципе — почему в Пенсионном фонде считают возможным одному пенсионеру заплатить одну сумму, а другому — другую, хотя никаких оснований для этого нет? И почему дают нам такие ответы, расписывая в них собственные фантазии? Считают нас глупее себя? Осознавать это очень обидно, и мне бы хотелось, чтобы справедливость была восстановлена.

P.S.

Понятно, что судиться с Пенсионным фондом из-за 240 рублей в месяц вряд ли кто-то будет. Однако налицо опасный прецедент. ПФР — это государственное учреждение. Его деятельность строго регламентируется. Четкий и неукоснительно соблюдаемый регламент — это основа государственной деятельности, ее суть. И если порядок подменять «свободой творчества», страдает не только один обиженный пенсионер, а само государство.

Сумма символическая. Но старикам эта «чайная ложка» очень дорога

«О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» издан еще в 2006 году. Ликбез специалисты ПФР не ведут, и оформить компенсацию никому не предлагают.

Собственно, тут и речь вроде бы не о пожилых людях. Указ направлен на поддержку безработных, которые готовы помогать старикам и инвалидам. Однако компенсация перечисляется не им. Ее получают в качестве доплаты к пенсии те самые «нетрудоспособные», за которыми присматривают. Они и обращаются с заявлением в отделение ПФР, предоставляя туда данные об «ухажерах» — ими могут быть как родственники, так и совершенно посторонние люди, лишь бы они были трудоспособными. Вот такая конструкция, и

ответ был таким: предполагается, что «трудоспособное ухаживающее лицо» находится рядом с вами. Тогда платят компенсацию с коэффициентом. А у вас не так: вы живете в Новосибирском районе области, а девушка, которая за вами ухаживает, зарегистрирована в Кировском районе Новосибирска. Это разные муниципальные образования, стало быть, вам будем платить без коэффициента.

Мотивировка удивительная. Во-первых, коэффициент один на всей территории региона — 1,2. Во-вторых, ни указом президента, ни каким-то другим документом не предусмотрено деление по муниципальным образованиям при установлении выплаты — это подтвердила юрист Жанна Губчик, назвав ответ «безосновательным».

Контейнеры на слом

ЖИЛЬЕ

В Омской области расселят контейнерный городок. Такое решение приняли региональные власти. В течение года жители райцентра Азово переедут из вагончиков в благоустроенные дома.

Необычный городок появился здесь четверть века назад, когда в Азово из Германии прибыло 600 домов-вагонов, предназначенных для временного проживания омских немцев. Металлические контейнеры были худо-бедно утеплены, но зимой сибиряки в них мерзли, а летом страдали от духоты. Со временем большинство обитателей контейнеров расселили, а вот последние шесть семей, в том числе с маленькими детьми, застряли во временном жилье на десятилетия. Теперь,

наконец, и они станут новоселами.

— Для полного расселения людей, которые проживают в контейнерах Азово, необходимо построить 285 квадратных метров жилья. Цена вопроса — 9,4 миллиона рублей. Для них будут возведены малоэтажные дома, — сообщил врио губернатора Омской области Александр Бурков. — В этом году новое жилье получат две семьи. Остальные переедут в новостройки в 2019 году.

Светлана Сибина, Омск

СПРАВКА «РГ»

Азовский район — место компактного проживания немцев. В 1992 году, когда по соглашению с Германией сюда было поставлено 600 вагончиков для временного проживания людей, население составляло 19,4 тысячи человек, а сейчас оно превышает 25,3 тысячи.

Особняки подняли из руин

НАСЛЕДИЕ

В Новосибирске отреставрировали исторические здания — в них откроются музейные экспозиции.

Двухэтажный особняк на улице Обской, 4 — один из первых кирпичных домов в Новониколаевске. На ремонт этого памятника регионального значения потратили чуть более трех миллионов рублей — средства областного и городского бюджетов, а также пожертвования банка. Как отметила директор Музея города Елена Щукина, скромное на первый взгляд здание выделяется из общей дореволюционной застройки Новониколаевска: по всему периметру фасадов идет характерный для каменных построек деревянный фриз, украшенный накладной деревянной резьбой. Строителям удалось его сохранить, как и весь исторический облик объекта. Сто лет назад здесь располагалось управление Томским именем Алтайского округа ведомства кабинета его императорского величества. Именно в особняке в 1907 году была заключена самая дорогая в истории Новосибирска сделка — выкуп земли у семьи российского императора.

Еще одно отреставрированное здание — «контора инженера Будагова» — одно из самых важных в истории Новосибирска. В деревянном доме в конце XIX века располагалась администрация строительства железнодорожного моста через реку Обь, который дал начало развитию Новосибирска. Григорий Будагов проработал здесь помощником строительства Средне-Сибирской дороги до августа 1895 года — до своего перевода в Томск.

Реставраторы, приступая к работе, понимали, что практически все придется делать заново: дом пережил и нашествие бомжей, и пожар. Сохранились лишь деревянные вековые бревна, из которых сложен сруб. Сейчас здесь открыта музейная экспозиция, которая рассказывает о сооружении первого железнодорожного моста через Обь, о Григории Будагове и его семье.

Наталья Решетникова, Новосибирск

КОНТАКТ

Музей Новосибирска: тел. (383) 228-75-47, http://m-nsk.ru



Объектом культурного наследия регионального значения контору инженера Будагова признали только в 2000 году. К этому времени здание было практически разрушено, но восстанавливать его начали в 2017-м.